
 

 

 

Mediterranean Gardening France 

 
Minutes of the Management Committee Meeting  

Compte Rendu du Conseil d’Administration 
 

Le 8 août 2023 – 10h00 
 

Malaucène, chez Christine Daniels, et par Zoom 
 
 

Present: 
 

• Christine Daniels (Website editor/Rédactrice du site internet) 

• Chantal Guiraud (Event Coordinator Occitanie, seed exchange and library /  
Coordinatrice d’évènements Occitanie, Responsable bibliothèque, Gérante 
banque de graines 

• André Guiraud (Treasurer/Trésorier) 

• Frances Horne (Membership secretary/Secrétaire des membres) 

• Hedwige Lauwaert (Event Coordinator/Coordinatrice d’évènements Vaucluse / 
Bouches-du-Rhône) 

• Nanouk Pelen (Event Coordinator/Coordinatrice d’évènements Vaucluse / 
Bouches-du-Rhône) 

• Jacqueline Potter (Secretary/Secrétaire) 

• Roland Leclercq (Newsletter editor, Editeur du bulletin d’information) 
 

Via Zoom: 

• Gill Clarke (Event Coordinator/Coordinatrice d’évènements Var / Alpes-
Maritimes)  

• Lina Tchagaspanian (Committee member/membre du comité)  

• Julia Fogg, Facebook editor /Editrice Facebook (special invitation/invitation 
spéciale) 

 

 

Agenda 

 

• Formalités/signature changements membres du Conseil 

d'Administration // Management Committee member changes – signoff 

documents 

• Confidentialité des données - RGPD // Data Privacy – GDPR 

compliance 

• Présence sur les Réseaux sociaux // Social Media Presence – 

discussion 

• Other Topics // Autres sujets 

 

 

 

AG 

 

 

CD 

 

LT/JF 

 

All / tous 

  



Minutes in English - Compte rendu réunion en français, ci-dessous 
 

Management Committee member changes – signoff of the required 
documents which need to be sent to the French authorities (Greffe) 

Required ‘Greffe’ documents prepared and signed off, confirming the  
following Management Committee changes as voted during the 2023 AGM 
(see AGM minutes June 1, 2023): 

o Jacqueline Potter – Secretary 
o Frances Horne – Membership Secretary 
o Chantal Guiraud - renewal of MC membership, same role (Event 

Coordinator Occitanie, Library Manager, Seed Bank Owner) 
o Christine Daniels – renewal of MC membership in the role of 

Website editor 

Next step: André will send these documents to the French authorities 
(Greffe des Associations) to confirm registration of the changes. 

It was decided that there is no need right now to give Jacqueline a right of 
access and signature to the MGF accounts. Should the need arise, this 
decision may be changed later. 

Data Privacy – GDPR compliance 

Further to a concern raised by one of our members we have undertaken a 
review of our GDPR compliance. A document ‘Summary of action taken 
on MGF privacy policy since our last meeting’ was circulated by Christine 
to all management committee members and event coordinators on 4/5 
August 2023. 

All committee members signalled their agreement with this document, 
which is attached, below: ‘Summary of action on MGF privacy policy’ 

A document ‘Instructions to Holders of Personal Information on MGF 
Members’ has been placed in the Administrative Documents section of the 
member area of the MGF website. 

Christine thanked Ian Davis, who has performed an extraordinary amount 
of research and work to assist MGF in updating its procedure 

           Social Media – discussion  

• Julia performed a quick walk through of the Facebook MGF pages. She 
explained its purpose and frequency of updates & topics. 
 

• Security was discussed and Julia confirmed that she has not faced issues 
with the MGF page so far. Christine will follow up with Ian Davis and Kevan 
K. to see if MGF website links to Facebook/Instagram could constitute a 
security risk. 
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• It was agreed to include links to FB articles in the MGF newsletter, to draw 
more readers to the FB pages. Many FB articles differ from the website 
articles and may not be read by MGF members.  
 

• Roland wondered if our newsletters could be featured by Parcs et Jardins 
de France. Jacqueline to find out.  
 

• Open discussion: how to increase number of visitors to MGF FB and 
website – will Instagram help if implemented?  
 

• André asked why Google places MGS higher in ranking on search results 
than MGF. What can we do to fix this?   Christine will contact Kevan K. for 
clarification on the topic.  
 

• We will need a Data Controller for social media. This role would probably 
need to be assigned to the future Instagram Administrator.  

 

Detailed walkthrough by Lina of the functionality of Instagram  

• Instagram is a media platform to post and exchange videos and pictures 

• An Instagram account can be private or belong to an association such as 
ours 

• The Instagram Administrator can post a choice of ‘MGF’ pictures 

• It is important to manage the hashtags we use, to ensure that an Instagram 
page serves our purpose.   

• We could decide on a name and create a ‘empty’ Instagram account soon, 
to ensure that the MGF name is protected. 

• Instagram administrators have access to statistics on visitors (number of 
visitors, demographics, age etc).  

• We would need to decide on frequency of publication, could be once a 
month, or once a week.  

• There should be one Administrator and one back-up administrator. 

• Lina encounters little unwanted content on her personal pages, it is quite 
easy and quick to remove if it happens.  

• We should not publish pictures of people (GDPR) 

• Pictures posted should never be ones which have copyright. Pictures 
should be static (clipouts), so that GPS details/source cannot be tracked. 

• We could create links to the Instagram accounts of other associations or 
garden owners/enthusiasts; however, approval from the Instagram 
account owners would be needed.  

At the end of the Instagram discussion, it was decided that we needed to reflect 
further before making a decision. It should be noted that there was enthusiasm 
among several members for a future go ahead.  

ACTION SUBSEQUENT TO THE MEETING: 

CD is coordinating a follow up discussion. 
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Other Topics  

• Planning future visits - involving members 
Each coordinator agreed to plan a meeting (after the summer holidays) 
with members living in the area to discuss ideas for future visits. 
 

• Planned visits in 2023: 
o 3rd September:  

Visit to Vézénobres (Journée de la figue, Maison de la Figue), 
organised by Chantal  

▪ Guided visit of the town 
▪ Gourmet picnic 
▪ Visit to the ‘Verger Conservatoire de la Figue’ 
▪ Museum visit 

o 28th September: 
Guided visit to Chateau Lacoste, Le Puy Ste Réparade, organised 
by Nanouk and Hedwige 

o Autumn visit in the Var/Alpes Maritime region – Gill to confirm 
details 
 

• Future ideas for visits:  
o Winter 2023/2024 - Atelier at Chateau Pérouse (Chantal) 

Other suggestions: 
o Chateau Le Plaisir 
o Jardin de Michel Gautier  
o Chateau de Brantes, Sorgues, a jardin remarquable with the 

biggest Magnolia grandiflora in Europe. 
o Jas Crema, Le Barroux 

 

• MGF brochure revision and distribution 
 Roseanne McNamee, Elisabeth Gratraud, Claudette Beneluz and Liz 
Godfrey are working on this topic. What is the target date for the validation 
of new text before going into production? What progress with specific 
proposals about how and where to disseminate the brochure (plant fairs, 
nurseries etc)? 
Jacqueline to follow up. 
 

• AGM 2024  
       To be based in Hyères or nearby. 
       JP to be lead organiser 

o Hyeres gardens: One private garden not visited before, Castel St Clair 
guided visit (home of Edith Wharton), Le Plantier de Costebelle, guided 
visit (formerly owned by friends of Edith Wharton). 

o Hotel to be decided as Le Provençal likely closed, several other options 
possible, JP will prepare choice of options in September.  

o AGM Location: One idea is to have the meeting at Porquerolles.  However, 
in case of high winds the ferry could be out of service. Look at other options 
for AGM. One possibility is to add an optional extra day to visit 
Porquerolles. JP to look at options with Fondation Carmignac.  

o Consider inviting someone to talk about Edith Warton’s presence and 
influence in Hyères (evening event before dinner), JP to contact Fondation 
Wharton in Hyères and find out.  

o Jacqueline will keep everyone updated on progress. 

End of english meeting minutes 
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Compte rendu réunion - français 

• Changement de membres du comité de direction – signature des 
documents requis qui doivent être envoyés aux autorités françaises 
(Greffe).  

Documents « Greffe » requis préparés et signés, confirmant les 
modifications suivantes du comité de direction telles que votées lors de 
l'AG 2023 (voir le procès-verbal de l'AG du 1er juin 2023) : 

• Jacqueline Potter – Secrétaire 

• Frances Horne – Secrétaire aux adhésions 

• Chantal Guiraud - renouvellement comme membre du Conseil 
d’Administration en tant que coordinatrice d’évènements Occitanie, 
Responsable bibliothèque, Gérante banque de graines 

• Christine Daniels – renouvellement comme membre du Conseil 
d’Administration et Rédactrice du site internet) 

Prochaine étape : André enverra ces documents aux autorités françaises 
(Greffe des Associations) pour confirmer l'enregistrement des 
modifications. 

Il a été décidé qu'il n'y a pas besoin de donner à Jacqueline un droit 
d'accès et de signature sur les comptes MGF. En cas de besoin, cette 
décision pourra être modifiée ultérieurement. 

• Confidentialité des données – Conformité RGPD 

Suite à une préoccupation soulevée par l’un de nos membres, nous avons 
examiné notre conformité au GDPR. 

Depuis notre dernière réunion, un document ‘Résumé des mesures prises 
concernant la politique de confidentialité du MGF depuis notre dernière 
réunion’, a été diffusée par Christine le 4/5 août dernier à tous les membres 
du comité. Tous les membres du comité ont donné leur accord sur ce 
document, qui est joint ci-dessous : « Résumé des mesures concernant la 
politique de confidentialité du MGF » 

La documentation ‘Consignes pour les détenteurs des informations à 
caractère personnel des membres de MGF’ est disponible sur le site 
Internet MGF dans la section "Documentations administratives" dans 
l'espace des adhérents. 

Christine a remercié Ian Davis qui a effectué une quantité extraordinaire 
de recherches et de travail pour aider la MGF à mettre à jour ses 
procédures. 

Présence sur les réseaux sociaux – discussion 

• Julia F. a fait un rapide tour d'horizon des pages Facebook MGF. Elle 
a expliqué son objectif et la fréquence des mises à jour et des sujets. 
  

• Le sujet de la sécurité a été abordé. Julia a confirmé que jusqu’à 
présent 'elle n'avait pas rencontré de problèmes de sécurité avec la 
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page MGF. Christine fera un suivi avec Ian Davis et Kevan K. pour voir 
si les liens du site web de la MGF vers Facebook/Instagram pourraient 
constituer un risque pour la sécurité. 

 

• Il a été convenu d'inclure dans le bulletin MGF des liens vers des 
articles FB pour attirer plus de lecteurs vers les pages FB. De 
nombreux articles FB diffèrent des articles du site Web et peuvent ne 
pas être lus par les membres de la MGF. 

 

• Roland se demande si nos newsletters pouvaient être présentées par 
Parcs et Jardins de France. Jacqueline vérifiera ce point. 

 
 

• Discussion : comment augmenter le nombre de visiteurs sur le FB et 
le site Web MGF ? Instagram aidera-t-il s'il est mis en œuvre ?  
  

• André a demandé pourquoi Google place MGS plus haut dans le 
classement de recherche que MGF. Que pouvons-nous faire pour 
résoudre ce problème ? Christine contactera Kevan K. pour plus de 
précisions sur le sujet. 

 

• Nous aurons besoin d'un contrôleur de données pour les médias 
sociaux. Le rôle sera probablement assigné au futur administrateur 
d’Instagram. 

 
 

Présentation par Lina de la fonctionnalité Instagram 

• Instagram est une plate-forme médiatique pour publier et échanger des 
vidéos et des photos. 

• Un compte Instagram peut être privé ou appartenir à une association 
comme la nôtre. 

• L'administrateur d'Instagram peut publier un choix de "MGF" photos. 

• Il est important de gérer les noms d'hashtag que nous voulons utiliser, 
car nous voulons nous assurer qu'une page Instagram sert vraiment 
notre objectif.  

• Nous pouvons bientôt créer un compte Instagram "vide" pour garantir 
la protection du nom MGF. 

• Les administrateurs d'Instagram ont toujours accès aux statistiques 
des visiteurs (nombre de visiteurs, données démographiques, âge, 
etc.).  

• Fréquence de publication à décider par nous-mêmes. Disons une fois 
par mois, ou une fois par semaine.  

• Il devrait y avoir un administrateur primaire et un administrateur de 
remplacement. 

• Lina rencontre peu de « pollution » sur ses pages personnelles, il est 
assez facile et rapide de la supprimer lorsque cela se produit. 

• Nous ne devrions pas publier de photos de personnes (RGDP.) 

• Les photos publiées ne doivent jamais être soumises au droit d'auteur. 
Les images doivent être statiques (coupures), de sorte que les détails 
GPS/la source, etc. ne puissent pas être suivis. 

• Nous pouvons créer des liens vers d'autres comptes Instagram 
d'associations ou de propriétaires/amateurs de jardins ; cependant, 
l'approbation du compte Instagram concerné est nécessaire. 
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À la fin de la discussion Instagram, il a été décidé qu'aucune décision ne 
peut être prise maintenant, nous devons réfléchir davantage avant de 
décider. Il convient de noter qu'il y avait de l'enthousiasme chez plusieurs 
membres pour un futur aller de l'avant. 

ACTION À LA SUITE DE LA RÉUNION : 

CD coordonne une discussion de suivi 

Autres sujets 
 

Planifier les visites futures, impliquer les membres 
Chaque coordinateur va planifier une réunion avec les membres vivant 
dans la région pour discuter d'idées de visites futures (après les vacances 
d'été). 

Visites prévues 2023 : 
o Le 13 septembre : Visite à Vézénobres (Journée de la figue, 

Maison de la Figue), organisée par Chantal. 
▪ Visite guidée de la ville 
▪ Pique-nique gourmand 
▪ Visite du Verger Conservatoire de la Figue 
▪ Visite du musée 

o Le 28 septembre : Château Lacoste, Le Puy Ste Réparade, visite 
guidée (Nanouk /Hedwige) 

o Gill C. à confirmer les détails d’une visite d'automne dans la région 
Var/Alpes Maritime 
 

Idées de visites futures : 

• Hiver 2023/2024 - Atelier au Château Pérouse (Chantal G) 
Autres suggestions : 

• Château Le Plaisir  

• Jardin Sud, Jardin de Michel Gautier  

• Château de Brantes Sorgues, jardin remarquable avec le plus 
grand Magnolia grandiflora d'Europe, date à confirmer 

• Jas Crema, Le Barroux 
 

Révision et diffusion de la brochure MGF  
Suivi par Roseanne McNamee, Elisabeth Gratraud, Claudette Beneluz 
et Liz Godfrey. Quelle est la date buttoire de la validation de nouveau 
texte avant mise en production ? Quel est l'état d'avancement des 
propositions concernant la manière et le lieu de diffusion de la brochure 
(foires aux plantes, pépinières, etc.) ? 
Jacqueline fera le suivi avec Roseanne. 
 

      Assemblée Générale annuelle 2024  
          Sera basé à Hyères ou à proximité 
          JP sera l'organisatrice principale 
 

o Jardins d'Hyères : Un jardin privé jamais visité auparavant, visite guidée 
du Castel St Clair (maison d'Edith Wharton), visite guidée du Plantier de 
Costebelle (anciennement propriété d'amis d'Edith Wharton) 

o Hôtel à décider car Le Provençal sera probablement fermé, plusieurs 
autres options possibles, JP préparera le choix des options en septembre.  
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o Lieu de la réunion : Une idée est d'avoir la réunion à Porquerolles. 
Cependant, en cas de vents violents, le service navettes pourrait être hors 
service... il faut envisager d'autres options. Une possibilité est d'avoir une 
visite facultative d'un jour supplémentaire à Porquerolles. JP à étudier les 
options avec la Fondation Carmignac. 

o Faut-il inviter quelqu'un pour parler de la présence et de l'influence d'Edith 
Wharton à Hyères (soirée avant le dîner), JP doit contacter la Fondation 
Wharton à Hyères et se renseigner. 

          Jacqueline tiendra tout le monde au courant de la suite.  

 Fin de la réunion 
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Summary of action taken on MGF privacy policy since our last meeting 

Update from Christine Daniels, Data Controller  

 

Further to a concern raised by one of our members we have undertaken a review of our 

GDPR compliance. 

 

1. The member asked for two photos posted on Facebook to be removed. This was 

done immediately. 

 

2. We realised that our privacy policy on the publication of images referred only to the 

website. The committee put together a revised wording to include social media and 

other channels of communication and sent the updated document to all members on 

29 May 2023. 

 

3. Ian Davis has decided to step down from the position of Data Protection Officer but 

will continue to provide advice if required. He advised that Article 37.1 of the GDPR 

states that a DPO is necessary for most government organisations and for 

organisations who regularly process large amounts of data. On this basis we decided 

that it was not necessary for a small association like ours. Christine Daniels will 

continue in her role as Data Controller. 

 

4. We already have a system in place which ensures that each applicant has to tick a 

box to confirm that they have read and agree to MGF’s policy on the protection of 

personal information. Currently, an up-to-date copy of the policy is sent to all 

renewers when their renewal payment is acknowledged. We have decided to make 

this system more robust by sending out the policy document with the request to 

renew, ie before members pay their renewal fee. The letter will include the following 

statement: 

“We would like to remind you that your payment signifies your continued acceptance 
of the terms of MGF’s policy on the protection of personal information.” 
 

 
5. The document ‘Instructions to Holders of Personal Information on MGF Members’ 

has been updated and will be circulated to all MGF officers. It will also be placed in 

the Administrative Documents section of the member area. 

 

6. Handling former members personal information 

Having reviewed the latest GDPR rules, and in order to prevent any accidental use, 

we have decided to change the way the website processes former member 

information. Personal information about former members will be deleted from the 

member record, so no longer accessible to MGF officers. When we write to former 

members to confirm that their membership is cancelled, we will inform them of what 

has been removed and what retained (for example their département number, but 

not their address). 



 

 

 

 

Résumé des mesures prises concernant la politique de confidentialité du MGF depuis notre 
dernière réunion 

Mise à jour de Christine Daniels, contrôleur des données  
 

Par suite d’une préoccupation soulevée par l'un de nos membres, nous avons entrepris un 

examen de notre conformité au GDPR. 

1. Le membre a demandé que deux photos publiées sur Facebook soient supprimées. 

Cela a été fait immédiatement. 

2. Nous avons réalisé que notre politique de confidentialité sur la publication d'images 

ne se référait qu'au site web. Le comité a élaboré une formulation révisée pour inclure les 

médias sociaux et d'autres canaux de communication et a envoyé le document mis à jour à 

tous les membres le 29 mai 2023. 

3. Ian Davis a décidé de se retirer du poste de délégué à la protection des données, mais 

il continuera à fournir des conseils si nécessaire. Il a indiqué que l'article 37.1 du GDPR stipule 

qu'un DPD est nécessaire pour la plupart des organisations gouvernementales et pour les 

organisations qui traitent régulièrement de grandes quantités de données. Sur cette base, 

nous avons décidé que ce n'était pas nécessaire pour une petite association comme la nôtre. 

Christine Daniels continuera à jouer son rôle de contrôleur des données. 

4. Nous disposons déjà d'un système qui garantit que chaque candidat doit cocher une 

case pour confirmer qu'il a lu et accepté la politique de la MGF en matière de protection des 

informations personnelles. Actuellement, une copie à jour de la politique est envoyée à tous 

les adhérents qui renouvellent leur adhésion lors de l'accusé de réception de leur paiement.  

Nous avons décidé de renforcer ce système en envoyant le document de politique avec la 

demande de renouvellement, c'est-à-dire avant que les membres ne paient leur cotisation de 

renouvellement. La lettre contiendra la déclaration suivante : 

« Nous aimerions vous rappeler que votre paiement signifie que vous continuez à accepter les 

termes de la politique de la FGM en matière de protection des renseignements personnels. » 

5. La documentation ‘Consignes pour les détenteurs des informations à caractère personnel 

des membres de MGF’ a été mis à jour et sera distribué à tous les responsables de MGF et mis 

dans la section "Documentations administratives" de l'espace des adhérents. 

This reduced amount of information will be retained, in a separate table accessible 

only to the Data Controller, Secretary and Membership Secretary, to be used for 

statistical analysis. We plan to develop a historical membership statistics page, 

identical in content and layout to the present statistics page but contain the data for 

any historical year. This will enable us to track membership trends since the 

association was created, by département, country and language and by length of 

membership. 



6. Traitement des informations personnelles des anciens adhérents 

Après avoir pris connaissance des dernières règles GDPR, et afin d'éviter toute utilisation 

accidentelle, nous avons décidé de modifier la façon dont le site web traite les informations 

relatives aux anciens adhérents. Les informations personnelles concernant les anciens 

adhérents seront supprimées du dossier de l'adhérent et ne seront donc plus accessibles aux 

responsables de la MGF. Lorsque nous écrirons aux anciens membres pour leur confirmer que 

leur adhésion est annulée, nous les informerons de ce qui a été supprimé et de ce qui a été 

conservé (par exemple, leur numéro de département, mais pas leur adresse). 

Cette quantité réduite d'informations sera conservée, dans un tableau séparé, accessible 

uniquement au contrôleur des données, au secrétaire et au secrétaire des membres, afin 

d'être utilisée à des fins d'analyse statistique. Nous prévoyons de développer une page de 

statistiques historiques sur les membres, dont le contenu et la présentation seront identiques 

à la page de statistiques existante, mais qui contiendra les données de n'importe quelle année 

historique. Cela nous permettra de suivre l'évolution des adhésions depuis la création de 

l'association, par département, pays et langue et par durée d'adhésion. 

 


